

大棚绿意浓 “蔬”写好“丰”景

即墨区段泊岚镇大棚西红柿、黄瓜上市 为春节餐桌添“绿”

早报2月9日讯 2月5日,腊月十八,年味渐浓。在即墨区段泊岚镇的温室大棚里,一派生机盎然的早春景象。种植户们穿梭其间,忙着管护、采摘,一个个红润饱满的西红柿、一根根翠绿顶花的黄瓜长势喜人。曾经“春种、夏管、秋收、冬闲”的传统农耕节奏,如今已被“四季耕耘、全年增收”的忙碌景象彻底取代,不仅丰富了群众春节的“菜篮子”,更鼓起了农民的“钱袋子”,成为冬日里一道亮丽的风景线。

大棚挂“红灯” 果香四溢

临近春节,段泊岚镇天官院村的大棚西红柿迎来了集中成熟期。走进种植户赵子航的蔬菜大棚,一人多高的支架上,绿油油的藤蔓交错缠绕,红绿相间的果实如同璀璨的宝石,在阳光照射下熠熠生辉,绘就了一幅醉人的冬日“丰”景。圆润饱满的西红柿挂满枝头,一个个犹如喜庆的“红灯笼”,果香四溢,沁人心脾。

种植户赵子航提着采摘桶,熟练地穿梭在藤蔓间,不一会儿便装满了一大桶西红柿,随后打包装运,准备发往各大商超与农贸市场,全力供应春节市场。“目前我家收获的主要草莓西红柿,这种西红柿的亩产量在5000斤左右,在地头的售价一般在每斤6至7元。”赵子航介绍道,他家的西红柿品质好、口感佳,每天都有客商上门采购,足不出户就能销售一空。

“我们村的大棚西红柿从去年12月份就开始采摘了,一个面积一亩的大棚,正常生长的情况下,收入3万元左右。”赵子航随手拿起一个红中带绿的



即墨区段泊岚镇天官院村农民在大棚里采摘西红柿。

西红柿,热情地邀请记者品尝。记者用力掰开西红柿,汁水立刻溢出,果肉沙瓤多籽,饱满而充盈,入口时八分甜二分酸,口味浓郁。“通过科学合理的施肥、控温和光照等精细化管理,再结合优质的品种,我们产出的西红柿外观优美、口感出色,深受消费者的喜爱。”赵子航乐呵呵地说。

这份丰收,离不开赵子航平日里的精心呵护。“只有细心耕耘,才能筑牢丰收致富的根基。平常都是我和老伴儿精心照料,采摘季忙不过来才雇些人手。”赵子航坦言,去年阴雨天气多,光照不足对西红柿的产量有一定影响,但得益于精细化管理,整体效益依然可观。“冬天在家闲着也是闲着,到大棚里照看这些蔬菜,一天不看心里都不踏实。现在大棚蔬菜的收入一年比一年好,村里搞大棚的都富了,大家都争着种、比着种,冬

天村里没有一个闲人,全都在大棚里忙活!”赵子航的话语里,满是对新生活的喜悦与自豪。

绿色纯天然 黄瓜不愁卖

在天官院村大棚西红柿丰收的同时,段泊岚镇起戈庄村的大棚黄瓜也迎来了采摘高峰。在农民尹凤华的温室大棚里,一排排藤蔓上挂满了顶花带刺的翠绿黄瓜,长势喜人。正忙着采摘的尹凤华脸上洋溢着丰收的喜悦:“我年年种两茬黄瓜,春茬冬茬轮作。这季冬茬黄瓜去年12月初就上市了,咱这黄瓜口感清香脆甜,绿色纯天然,营养价值高,天天都供不应求,一个大棚一年能挣5万元。”

“这茬黄瓜刚上市,每天能摘百十来斤,平时送超市,价格不错。快到春节了,

小商贩都提前到棚门口预订,咱的黄瓜在周边城市都小有名气!”尹凤华爽朗的笑容飞出了大棚,回荡在冬日的田野间。

设施农业助力农民增收

以质量树口碑,以品牌拓市场。段泊岚镇的蔬菜大棚不仅带动了农户增产增收,更为村民提供了大量就业岗位。从种植、管护到采摘,日光温室蔬菜种植产业链需要大量人力,村民们除了土地流转租金,还能在家门口就业,实现了“冬闲变冬忙,增收有保障”。

近年来,即墨区段泊岚镇的大棚蔬菜产业从默默无闻到风生水起,靠的正是错季上市与绿色无公害这两大“法宝”。凭借这一优势,当地蔬菜在市场上备受青睐,让农民实实在在尝到了致富的甜头。通过深耕特色种植,村民收入有了稳固保障,生活愈发有盼头、有干劲,一幅产业兴旺、生态宜居、生活富裕的乡村振兴锦绣画卷正在这片土地上徐徐展开。

一个个蔬菜大棚,不仅是果蔬生长的温床,更是带动农民增收致富、推动乡村振兴的强大引擎。从传统农耕到现代化智慧农业,即墨区段泊岚镇用大棚里的盎然绿意,生动描绘出“产业兴、乡村美、农民富”的壮美篇章。近年来,即墨区大力发展战略性新兴产业,鼓励农民成立蔬菜种植合作社,扩大绿色蔬菜种植规模。目前,全区设施蔬菜大棚面积近5.2万亩,年产蔬菜20万吨。生产的黄瓜、西红柿、甜(辣)椒、西兰花等蔬菜,不仅供应青岛本地市场,部分还远销日本、韩国等国家,持续拓宽农民增收渠道。

(青岛早报/观海新闻记者 康晓欢 袁超 通讯员 张涛 摄影报道)

早报2月9日讯 “王师傅,多亏您当时果断出手,我姐姐才能及时得救,这份恩情我们全家铭记在心!”2月9日上午,青岛城运控股公交集团李沧巴士公司世博园公交场站内温情涌动。市民李先生和家人手持鲜花与锦旗,带着一封由伤者李华女士亲手写下的感谢信,向早报新闻人物——390路驾驶员王修帅连声道谢。锦旗上“路遇危难伸援手 情满车厢爱满城”的字样,映照出一段发生在寒冬里的暖心救援故事。

央媒关注岛城“抬车救人”

时间回溯至1月6日上午,市民李女士在骑电动车上班途中,在九水东路向阳路车站附近与一辆小轿车发生碰撞,连人带车被卷入车底。危急时刻,正执行运营任务经过此处的390路驾驶员王修帅发现险情,没有丝毫犹豫,立即安全停车,并号召车上乘客与路人共同施救。在王修帅沉着果断的指挥下,众人合力抬起小轿车,不到两分钟便将李女士从车底移出。随后,王修帅迅速拨打120急救电话,清晰说明事发位置与伤者情况,为后续救援争取了宝贵时间。1月8日,早报以《“三二一,起”抬车救人》为题第一时间报道了这感人一幕。1月9日,中央电视台、新华社等多家央媒也将目光聚焦这一暖心事件,获得了全国观众和网友的纷纷关注和点赞。

伤者家属送锦旗当面致谢

在医院治疗期间,伤者李女士始终不忘那位素未谋面的救命恩人。通过新

早报新闻人物公交车驾驶员王修帅“抬车救人”一个月后 伤者家属手持鲜花当面致谢

车轮下抬出一声“感谢”



李女士的家属向王修帅(右)送鲜花表示感谢。

闻报道,她得知施救者是390路公交车驾驶员王修帅后,亲手写下一封感谢信。信中字字句句都饱含着对王修帅的感激之情,字迹虽因虚弱而略显颤抖,却承载着最真挚的敬意。

“因为事情发生到现在已经一个多月了,我一直想抽时间过来感谢,但我姐姐之前一直不能动,我在上海工作,也一直没能赶回来。”李女士的弟弟李树章说,“这几天,我特意从上海结束工作回来,我姐和姐夫一直嘱咐我,在过年前一定要来公交场站,向王师傅当面表达感谢!”

2月9日上午10时许,李女士的丈

夫李振恕和弟弟李树章来到青岛城运控股公交集团李沧巴士公司世博园公交场站,将鲜花、锦旗和感谢信郑重交到王修帅手中。“住院这些日子,我姐总念叨着要当面感谢王师傅,现在身体还不方便下床,就特意让我们代她来感谢。”李树章激动地表示,“要不是王师傅和那些热心人,后果真的不敢想。”

面对这份沉甸甸的谢意,王修帅依然谦逊如初:“这都是我应该做的。作为一名公交车驾驶员,保障乘客和路人的安全本就是我的职责。换作任何一位同事遇到这种情况,都会伸出援手。”他表示,

这封感谢信和这面锦旗,既让他感动,也倍感鼓舞,“未来我会继续做好本职工作,把这份温暖传递下去,用实际行动践行城运公交人的使命担当。”

这场发生于寒冬时节的意外,因一群陌生人的伸手相助而避免了悲剧的发生;这段始于抬车救人的善举,又因一份跨越病房的感谢而温暖续写。从1月6日事故发生后众人合力抬车,到2月9日家属送锦旗当面致谢,一个多月的时间里,“王修帅”这个名字不仅成为李华一家人口中的恩人,也通过央视、新华社等媒体的报道,成为青岛这座城市善行义举的生动诠释。李树章说:“我是土生土长的青岛人,虽然现在在上海工作,但这次回来,看到家乡人这么热心、有爱,我深深地被家乡的城市大爱感动。”

据悉,李华已于2月9日顺利办理完出院手续,回家静养。身体虽需时日康复,但她心中满怀感激道:“我会深深铭记这份恩情,也愿这一见义勇为的正能量能温暖更多人,传递得更远!”

(青岛早报/观海新闻记者 吴冰冰 实习生 温理 摄影报道)



扫码观看相关视频
拍摄/剪辑 记者
吴冰冰 实习生 温理